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Ios102kaj TauKe Y KOOPAMHATHOM CUCTEMY

Y koopauHaTHOM cucteMy xOy cBaka Tauka A(x,y) ogpebeHa je ancuucom x u
OpZIMHATOM ).
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IIpumep 1.
[IpeacraBu tauke A(2,3),B(—2,1),€(1,-3),D(—3,—1),E(0,2),F(—3,0),6G(0,—1) u

H(3,0) y iaTu KOOPAUHATHU CUCTEM.
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IIpumep 2.

Hanwuiu KOOpAWHATA Ta4dKa JaTHUX Y KOOAPUHATHOM CUCTEMY.
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Pewetse:
A(—4,0)
B(2,-2)
C(-1,3)
D(-2,—1)
E(0,2)
F(0,0)
G(3,1)
H(0,-3)

1(4,0)
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[Ipumep 3.

Jara je Tauka A(—2,3). HanpTaj koopauHaTHe oce.

Pememe:

A(=23)

A(=23)
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IIpumep 4.

Jara je Tauka A(4,3). Ogpeau koopauHaTe Tadaka B, C, D u E Tako ja:

Tayka B 6y/ie OCHO CUMeTpUYHa Tauyku A y OJHOCY Ha X — 0Cy,

Tayka C 6yJie OCHO CHMeTpUYHa Ta4yKu A Yy OHOCY Ha Y — 0OCy,

Tayka D Oy/Zie OCHO CMUMeTpHUYHa Ta4KU A y 0IHOCY Ha KOOPAUHATHU N0YeTaK,

Tayka E Gy/ie 0CHO cUMeTpHUYHa Tayku A y oJHOCy Ha IipaBy a = 1.

Pewerve:

OcHO cuMeTpHYHa Tayka Tayku A(x, y) y oJHOCY Ha X — 0Cy MMa KoopzauHaTte B(x, —y).
OcHo cuMeTpUYHa Tayka Tayku A(x,y) y 0OJHOCY Ha Y — 0Cy UMa KoopJuHaTe B(—x,y).

OcHO cuMeTpUYHa Tauka Tauykd A(x,y) y OAHOCY Ha KOOPAMHATHU MOYETAaK HMa
KoopauHate B(—x, —y).

.C(—4,3) .E(—2,3) .A(4,3)
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IIpumep 5.

Jarta je wussnomsbeHa sauvHuja ABCD. Hauptaj usnomsbenHy JauHUjy A;B;CiD; ocHO
CUMETPHUYHY [aTOj U3JIOMJ/bEHO] JIMHUJU Yy OJHOCY Ha X — OCY U HU3JIOMJ/bEHY JIMHUJY
A;B,C,D, 0CHO CUMeTPUYHY U3JIOMJbeHOj TMHUjU A1 B,C;D; ny ogHOCy Ha y — 0OCy.

Peuwerve:
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IIpumep 6.
Oppenu Tauky npeceka rpadpuka yHkuujey = x +4u3dx + 2y — 3 = 0.
Pewerve:

y=x+4
3x+2y—3=0

3x+2:-(x+4)—3=0
3x+2x+8—-3=0

5 +5=0
5x = -5
x=-1
y=-1+4
y =
A(—1,3)
IIpumep 7.

Oppenu Tauky npeceka rpapuka ¢pyHkuuje 2x + 5y +8 =0u4x — 3y — 10 = 0.
Pewerve:

2x+5y+8=0
4x —3y—10=0

2x + 5y = -8 /:
4x —3y =10 /

6x + 15y = —24
20x — 15y =50

2-1+5y+8=0
2+5y+8=0
59+10=0
5y = -10
y=-2

A(1,-2)
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IIpumep 8.
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Jlate cy Tauke A(—3,4) u B(5,0). Heka je S cpeauna ny»xu AB. U3padyHaj pacTojeme
Tayke M Koja je cpeiMHa Ay>U BS 011 KOOPAWHATHOT MT0YeTKA U LyKUHY Ayxu AM.

Peuwierve:

CpenviHa nyxu AB:

X1 +x +
S(l 2 Y1 YZ)

2 2
(—3 +5 4+ 0)
2 2
5(1,2)

PacTojame nusmeby /Be Tauke j06uja ce
nomohy IlutaropuHe TeopeMe:

OM? = 3% + 17
OM? =9 +1
oOM? =10
oM =10
A(-3,4)

CpenuvHa nyxu BS:

X1+ Xx +
M(1 2 V1 J’2>

2 2
(5 +1 0+ 2)
2 2
M(3,1)

JyxuHa ay>ku fjo6uja ce moMmohy
[Iutaropune Teopeme:

AM? = 6% + 32
AM? =36 +9
AM? =35
AM = V35
$(1,2)
M(3,1)

B(5,0)




